

创文明城市 做文明市民

新新街街道：

让老人感受贴心关怀 让文明常驻居民心中

□本报记者 牛超

“以后再也不用跑来跑去了，听了你的讲解，我自己也能认证了。”4月26日上午，80多岁的杨宗英大爷拉着网格员郭静莹的手高兴地说。

帮老人高龄补贴认证

杨宗英大爷家住新华区新新街街道前进社区龙山小区23号楼。由于玩不转智能手机，每月高龄补贴认证时，他要么等孩子回来，要么跑到社区找人帮忙。据了解，龙山小区位于平煤神马集团六矿北部，老年人占小区总人口的2/3，为了让他们少跑腿，社区网格员郭静莹、刘洋等人除每天的正常工作外，还到小区人流量较大的地方推广办理高龄补贴认证的二维码，为老年人答疑解惑。遇到不会操作的，他们就手把手教。同时，为确保符合条件的高龄老人能够及时领到补贴，网格员还在辖区各楼院张贴告示，说明所需的相关手续内容，并一一打电话联系符合条件的老人或其家属，通知其前往社区办理。

根据老年人特殊的身体情况，社区分时分段进行登记。对于一些高龄、独居、行

动不便及还在使用老年机、子女又不在身边的老人，社区上门服务，让居民切实感受到政府及社区的关心和体贴。

截至目前，前进社区已成功为200余位老人办理了高龄补贴认证服务，其中有40余位老人是在网格员的帮助下，自己认证成功。

除了开展“助老为老”服务外，近期，前进社区还开展了清理私拉乱扯晾衣绳等活动。

把丢掉的文明捡起来

“龙山家苑小区10号楼前有人私扯晾衣绳……”4月26日上午，社区网格员李鹏宇在龙山家苑巡查时，发现这一问题，便立即在网格群里发了消息。不一会儿，社区工作人员张亚伟等人赶到现场，经过耐心劝说，晾晒衣物的居民认识到错误后，及时配合工作人员将晾晒绳拆掉。

近段时间，社区不时接到反映，有居民乱扯晾晒绳，不仅影响美观，还存在一定的安全隐患。为进一步优化人居环境，提升辖区环境面貌和居民文明素养，自4月16日起，前进社区持续开展了清理私扯晾衣绳专项活动，截至目前，已清理60余处。

此外，前进社区还对小区的卫生死角进行了清理。

4月26日下午，在新新街街道兴华社区党建广场上，兴华社区组织志愿者进行了“捡烟头换鸡蛋”活动。

“前两天，社区各网格群发布了活动信息，所以我们一早就开始捡了。”家住兴华社区一坑小区23号楼的马俊平说。当天，她用一大袋烟头换了20个鸡蛋。“这个活动特别有意义，以后不管有没有鸡蛋送，我都会坚持捡下去。这是为咱们创建文明城市作贡献。”贺香芝说。

市56中的学生李佳欣和董以琳也参与了捡烟头活动。“我们要把‘丢在地上的文明’重新捡起来，从小就要懂得爱护环境，不乱扔垃圾。”李佳欣说。

截至记者发稿时，“捡烟头换鸡蛋”活动共兑换鸡蛋25公斤，收集烟头12万余个。

“下一步，我们继续创新方式方法，持续开展群众喜闻乐见的创建活动，进一步调动街道社区居民群众的创建参与热情。引导街道居民提高维护社区公共环境卫生意识，争做社区内城市文明的宣传者和实践者。”新新街街道党工委书记张合义说。

春季攻势 在行动

示范区规设停车位 破解停车难题

□记者 吕占伟

本报讯 4月26日上午，在市城乡一体化示范区新平宝路中段奥林匹克主题公园门口，城管综合执法局工作人员正在用黄色油漆施划非机动车停车位。一旁的慢车道上，一长溜新划好的白色线框非机动车停车位清晰醒目，每个停车位内都标有车头朝向指示箭头。

据示范区城管综合执法局静态交通管理中队队长李昆鹏介绍，奥林匹克主题公园是我市首个集体育健身、运动休闲为一体的综合性体育公园，位于新平宝路中段，春华路与梅园路之间，深受周边市民喜爱，但此处一直未划设停车位，给市民带来诸多不便。自从该局4月21日正式接管该路段环卫保洁工作后，根据前期摸排的市民需求，迅速设计

规划方案，在奥林匹克主题公园门口道路上规划设计机动车停车位142个、非机动车位1000余平方米，预计可停放非机动车2000辆左右，基本能够满足周边市民需求。

据了解，该局为破解辖区停车难题，去年已施划公共停车位2219个、非机动车位480余平方米，并在全市首创“外卖小哥专用停车位”“如厕专用停车位”，本月以来，该局又对示范区新建道路、学校、公园、临街店铺、居民小区周边停车状况进行详细摸排，在不影响行人通行、保障道路通畅的前提下，按照“服务群众、应划尽划、规范有序”的原则，新增划机动车停车位220余个、非机动车停车位1100余平方米，持续缓解群众停车难题，优化辖区交通环境，推动创文工作落细落实、提质增效。

焦店镇： 巾帼创文小分队在行动

□记者 高红侠

本报讯 “在家闲着没事，创文也算我们一份儿。”4月26日上午，新华区焦店镇“宗秀稳巾帼志愿服务队”褚庄村创文小分队的十几名志愿者走村串巷，捡垃圾、卫生保洁、文明监督。

当天上午9点多，褚庄村志愿服务队的陈香兰、马玉萍、张层等人身穿红马甲，在队长宗秀稳的带领下，清理村里花池、墙边等卫生死角。大家自由结合，有的捡垃圾，有的扫地，有的装垃圾。大家一边干活，一边向过往村民宣传创文知识及文明养犬。

“当志愿者可光荣了，把家门口打扫得干干净净，进出心里也敞亮。”60

岁的村民张玉霞说，她的两个儿子在外地上班，均已成家，她整天闲在家中，感觉心里空落落的。前段时间，她听说镇上成立了“宗秀稳巾帼志愿服务队”，就赶紧报了名。

“重活儿我们干不了，捡垃圾、扫地这些小活儿不成问题。”褚庄小分队队长陈香兰今年82岁，是村上有名的热心人，在宗秀稳的感召下，她和村上的其他十几人积极响应，组成了一支创文小分队。

据了解，前段时间，该镇成立了“宗秀稳巾帼志愿服务队”，“接下来，我们将在其他9个行政村也成立创文小分队。”宗秀稳说，积极动员更多妇女参与进来，为振兴美丽乡村贡献自己的一分力量。



花儿俏 人儿笑

4月26日，市区建西乌江河口公园，月见草花朵铺满地面。花儿美丽娇艳，市民笑容挂在脸庞。

据了解，近日月见草进入盛花期，粉色的花朵如同一个个小喇叭，因其花期较短故称为“月见草”。

本报记者 张鹏 摄

湛河区人民法院 公告

刘永改、苏亚洲：

本院受理原告中国人民财产保险股份有限公司平顶山市分公司与你们保证保险合同纠纷一案，已审理终结。现依法向你们公告送达(2021)豫0411民初273号民事判决书。自公告之日起经过60日即视为送达。如不服本判决，可在公告送达期满后15日内向本院递交上诉状，并按对方当事人的人数提出副本，上诉于河南省平顶山市中级人民法院。

特此公告